Festival de Cannes 2005
Prix de l’Education nationale, troisième édition.
Le prix 2005 vient d’être décerné à « Cinema, aspirinas e urubus » premier long métrage de fiction du jeune réalisateur brésilien Marcelo Gomes primé à de nombreuses reprises pour ses courts métrages et ses documentaires. Le jury a distingué par ce choix un cinéma rare, incisif et vigoureux, à mi chemin du documentaire et de la fiction, une oeuvre d’art  incontestable, un film porteur de multiples pistes pédagogiques et artistiques. 

Le ministère de l’Education nationale, de l’Enseignement supérieur et de la Recherche, en partenariat avec le Festival de Cannes, organise chaque année le Prix de l’Education nationale.

C’est un moment majeur de la politique de l’éducation à l’image, qui permet de sensibiliser les élèves à une œuvre cinématographique au moment même de sa sortie en salle.

En 2003, le Prix de l’Education nationale récompensait Elephant de Gus Van Sant. Le lendemain, le film recevait la Palme d’Or.

En 2004, le Prix était attribué à La vie est un miracle d’Emir Kusturica. Cette année, le réalisateur était président du jury du Festival.
Décerné par un jury de 9 membres de la communauté professionnelle et éducative, le Prix de l’Education nationale était présidé en 2005 par le producteur Pierre Chevalier.

Il prime un film choisi dans la Compétition Officielle et la sélection Un Certain regard.

Le film lauréat est distingué pour ses qualités artistiques et cinématographiques, sa dimension culturelle et sociale. Il devient l’une des références pédagogiques en matière d’éducation au cinéma, et peut être sélectionné par les dispositifs Ecole et cinéma, Collège au cinéma, Lycéens au cinéma, en partenariat avec le Centre national de la cinématographie, qui emmènent chaque année 1 million d’élèves au cinéma.
Il fait l’objet d’un DVD pédagogique, inscrit dans la collection « A propos de… »  (CRDP de Nice) qui accompagne les professeurs dans leur travail en classe sur le film.

Contacts : bertille.de- la-broise@education.gouv.fr ;  01 55 55 50 23

