Rencontres pédagogiques autour du Baiser sur l’Asphalte.

Public visé : classes de 3ème, 2nd, Première, Terminale

Sensibiliser autour des thèmes du spectacle

Tous les membres de la compagnie Mugiscué se tiennent à disposition des équipes pédagogiques pour venir dans les classes avant le spectacle et mettre en lumière les thèmes principaux du Baiser sur l’Asphalte : le rôle des médias, les préjugés, le poids de la morale et le mécanisme de la rumeur publique. Des improvisations, en lien avec ces thèmes, pourront être engagées, avec les élèves, par les intervenants (metteur en scène ou comédiens du spectacle).

Faire connaître Nelson Rodrigues.


Il nous semble important dans le cadre de ces ateliers en amont de faire connaître aux élèves  l’œuvre de Nelson Rodrigues. Il est un des auteurs les plus importants du Brésil mais reste très méconnu en France. Les intervenants s’attacheront donc à raconter la vie passionnante de Rodrigues (qui fut journaliste, dramaturge, homme politique et romancier) et à la replacer dans le contexte historique brésilien de l’époque. Ils  liront aussi des extraits d’autres textes de Nelson, ouvrant ainsi de champs de vision des élèves.

Un programme adapté aux classes de portugais


Plusieurs membres de la compagnie Mugiscué sont bilingues Français- portugais. Il nous semble donc important de proposer ces rencontres en portugais. Nous pourrons mettre à disposition des professeurs le texte en langue originale et sa traduction française. Nous pourrions ainsi mettre en place un atelier de traduction (encadré par le professeur et les traducteurs de la compagnie) avec les élèves et aborder les questions soulevées par la syntaxe si particulière du portugais du Brésil.

Un débat après la représentation


Toujours avec l’objectif de susciter la curiosité des élèves, l’organisation de rencontre entre l’équipe artistique et les élèves à l’issue de la représentation nous semble essentiel. Les élèves pourront ainsi interroger les choix de mise en scène, le jeu des acteurs et la résonance du texte dans nos sociétés. Si ils le souhaitent nous pourrons leur apporter des réponses concrètes sur les métiers du théâtre et les formations à suivre.

